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Մեթոդաբանություն
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• Հետազոտությունն անցկացվել է ՄՀԻ Հարցումների հետազոտության կենտրոնի
նախաձեռնությամբ Center for Insights in Survey Research և իրականացվել ԲՐԵՎԻՍ
ընկերության կողմից (ներկայացնում է IPSC LLC)։

• Տվյալները հավաքվել են ամբողջ Հայաստանի տարածքում 2022 թվականի հուլիսի 15-
27-ն ընկած ժամանակահատվածում հեռախոսային հարցման մեթոդով, հարցվողներն
ընտրվել են պատահական բջջային հեռախոսահամարներին զանգելու (RDD)
եղանակով։

• Ընտրանքը կազմված է 1,502 18 տարին լրացած ՀՀ քաղաքացիներից։ Այն
ներկայացուցչական է բջջային հեռախոս օգտագործող չափահաս բնակչության
համար, որը չի ներառում գլխավոր համախմբության մոտ 1.2 տոկոսը։

• Ընտրանքի վիճակագրական հիմքը Ազգային վիճակագրական ծառայությունն է։
Ընտրանքը կշռվել է ըստ 11 մարզերի, տարիքային խմբերի, սեռի և բնակավայրի
տիպի՝ համաձայն Ազգային վիճակագրական ծառայության 2021 թվականի տվյալների։

• Սխալի միջակայքը չի գերազանցում ±2.5 տոկոսային կետն ամբողջ ընտրանքի
համար։

• Հարցմանը մասնակցել է հնարավոր հարցվողների 24 տոկոսը։

• Կլորացման պատճառով գծապատկերների թվերի գումարները կարող են տարբերվել
100 տոկոսից։

• Հետազոտությունը ֆինանսավորել է ԱՄՆ միջազգային զարգացման գործակալության
(U.S. Agency for International Development) կողմից։

https://www.iri.org/program/put-data-work
https://www.usaid.gov/


Կշռված դեմոգրաֆիական բաշխումները 1/2
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Խումբ Կատեգորիաներ Բազա

Տարիքային խմբեր

18-35 տարեկան n=539

36-55 տարեկան n=522

56+ տարեկան n=441

Սեռ
Արական n=681

Իգական n=822

Բնակավայրի տիպ

Երևան n=558

Քաղաքային n=405

Գյուղական n=539

Տնային տնտեսության անդամների քանակ

1-3 մարդ n=499

4-6 մարդ n=817

7+ մարդ n=186

Տնային տնտեսությունում երեխաների քանակ

Ոչ մի n=613

1-2 երեխա n=613

3+ երեխա n=192

Տնային տնտեսության ամսական եկամուտ

Մինչև 130,000 դրամ n=571

130,001 – 260,000 դրամ n=432

260,001 + դրամ n=389

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել n=110

Սխալի գործակիցը տատանվում է կախված ընտրանքի չափից։ Ներկայացված թվերը կշռված են։ 



Կշռված դեմոգրաֆիական բաշխումները 2/2
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Խումբ Կատեգորիաներ Բազա

Զբաղվածություն

Զբաղված n=649

Ինքնազբաղված n=210

Տնային տնտեսություն վարող n=265

Կենսաթոշակառու n=183

Աշխատանք փնտրող գործազուրկ n=105

Ուսանող/Աշակերտ, Աշխատանք չփնտրող 

գործազուրկ, Այլ, 

Դժվարանում/հրաժարվում է 

պատասխանել

n=90

Կրթություն

Տարրական կամ միջնակարգ n=526

Միջին մասնագիտական n=356

Բարձրագույն n=619

Սոցիալական աջակցության որևէ ծրագրի վերջին 

12 ամիսներին դիմելը

Ոչ n=1,344

Այո n=136

Սխալի գործակիցը տատանվում է կախված ընտրանքի չափից։ Ներկայացված թվերը կշռված են։ 



Սոցիալական 
քաղաքականություն 



Դուք կամ Ձեր ընտանիքի անդամներից որևէ մեկը դիմե՞լ է սոցիալական 
աջակցության որևէ ծրագրի վերջին 12 ամիսների ընթացքում:
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1%

90%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Դժվարանում է պատասխանել

Ոչ

Այո



Եթե այո, ապա ո՞ւմ կամ ո՞ր պետական մարմիններին եք դիմել։*
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11%

3%

4%

4%

7%

11%

11%

52%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առողջապահական կենտրոն

Մարզպետարան, մարզպետ

Վարչապետ

Համայնքի ղեկավար կամ ավագանի

ՀԿ-ներ, բարեգործական կազմակերպություններ

Աշխատանքի և սոցիալական հարցերի 

նախարարություն

Միասնական սոցիալական ծառայության տեղական 

մասնաճյուղ

(Ընդունվել է մինչև 2 պատասխան, տարբերակներ չեն նշվել)

* Այն հարցվածները, ովքեր դիմել են սոցիալական աջակցության որևէ ծրագրի վերջին 12 ամիսներին , n=136։ 



Վերջին 12 ամիսների ընթացքում ի՞նչ սոցիալական աջակցության 
համար եք դիմել:*
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2%

2%

2%

5%

6%

8%

14%

72%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Կոմունալ ծառայությունների փոխհատուցում

Վերականգնողական ծառայություններ

Աջակցություն աշխատանք գտնելու հարցում

Բնակարան, կացարան

Առողջական խնդիրներ

Նյութական աջակցություն՝ բացառությամբ 

ֆինանսական օգնության

Թոշակ

Ֆինանսական աջակցություն, նպաստներ

* Այն հարցվածները, ովքեր դիմել են սոցիալական աջակցության որևէ ծրագրի վերջին 12 ամիսներին , n=136։ 

(Ընդունվել է մի քանի պատասխան, տարբերակներ չեն նշվել)



Արդյո՞ք Դուք կամ Ձեր տնային տնտեսության անդամներից որևէ մեկը 
հանդիսանում է սոցիալական աջակցության որևէ ծրագրի շահառու 
կամ ստանում է նպաստ, օրինակ՝ կենսաթոշակ, հաշմանդամության 

նպաստ և այլն: 

9

46%

41%

24%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ոչ

Այո, իմ տնային տնտեսությունը կամ տնային 

տնտեսության անդամը ստանում է սոցիալական 
աջակցություն կամ նպաստ  

Այո, ես ստանում եմ սոցիալական աջակցություն 

կամ նպաստ

(Ընդունվել է մի քանի պատասխան)



Որքանո՞վ եք բավարարված այդ տրամադրված աջակցությամբ կամ 
նպաստներով:*
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6%
6%
5%

5%
7%

3%

3%
5%

2%
9%

5%

9%
5%
4%

4%
6%
6%

4%
6%
7%

3%
8%

5%

31%
26%

24%

34%
26%

21%

20%
17%

29%
29%

27%

35%
24%

21%

28%
29%

20%

21%
19%

40%

22%
29%

25%

25%
27%

23%

29%
24%

22%

25%
22%

29%
21%

25%

21%
27%

25%

27%
22%

23%

23%
27%

24%

27%
21%

24%

35%
37%

42%

29%
38%

48%

49%
48%

36%
34%
38%

31%
39%

46%

37%
41%

43%

49%
45%

22%

42%
37%

40%

3%
4%

7%

3%
5%
6%

3%
7%
4%

8%
5%

4%
4%
4%

4%
2%

9%

5%
3%

8%

6%
4%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3+ երեխա տնային տնտեսությունում (n=133)
1-2 երեխա տնային տնտեսությունում  (n=312)

Ոչ մի երեխա տնային տնտեսությունում (n=301)

7+ մարդ տնային տնտեսությունում (n=118)
4-6 մարդ տնային տնտեսությունում (n=416)
1-3 մարդ տնային տնտեսությունում (n=268)

Աշխատանք փնտրող գործազուրկ (n=61)
Կենսաթոշակառու (n=184)

Տնային տնտեսություն վարող (n=136)
Ինքնազբաղված (n=92)

Զբաղված (n=296)

260,001 + դրամ (n=163)
130,001 – 260,000 դրամ (n=225)

Մինչև 130,000 դրամ (n=364)

Գյուղական (n=299)
Քաղաքային (n=215)

Երևան (n=291)

56+ տարեկան (n=331)
36-55 տարեկան (n=247)
18-35 տարեկան (n=224)

Իգական (n=455)
Արական (n=348)

Ընդհանուր (n=803)

Լիովին բավարարված եմ Ավելի շուտ բավարարված եմ

Ավելի շուտ բավարարված չեմ Ընդհանրապես բավարարված չեմ

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

* Այն հարցվածները, ովքեր կամ ում տնային տնտեսության անդամներից որևէ մեկը հանդիսանում է սոցիալական

աջակցության որևէ ծրագրի շահառու կամ ստանում է նպաստ։



Դուք շփվու՞մ եք, թե՞ չեք շփվում Ձեր համայնքի սոցիալական 
ծառայությունների գրասենյակի կամ սոցիալական աշխատողի հետ: 

Եթե այո, ապա ինչպե՞ս եք սովորաբար շփվում:
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1%

84%

<1%

<1%

<1%

1%

2%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Դժվարանում է պատասխանել

Ես չեմ շփվում

Այլ

Աշխատում է սոցիալական աշխատողի հետ

Առցանց

Գրասենյակը, սոցիալական աշխատողը կապվում է 

ինձ հետ

Զանգում եմ գրասենյակ

Ես այցելում եմ գրասենյակ, սոցիալական 

աշխատողին



Դուք օգտագործու՞մ եք, թե՞ չեք օգտագործում տեղեկատվության 
աղբյուրներ սոցիալական աջակցության ծրագրերին ծանոթանալու 

համար: Եթե օգտագործում եք, ապա ո՞րը:
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1%

89%

1%

1%

1%

1%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Դժվարանում է պատասխանել

Չեմ օգտագործում որևէ աղբյուր սոցիալական 

աջակցության ծրագրերին ծանոթանալու համար

Աշխատանքի և սոցիալական հարցերի 

նախարարության Facebook-ի էջ

Տեղական ինքնակառավարման մարմիններ, 

քաղաքապետարան

Ընտանիք և ընկերներ

Աշխատանքի և սոցիալական հարցերի 

նախարարության պաշտոնական կայք

Հեռուստատեսություն

Facebook

(Ընդունվել է մինչև 2 պատասխան, տարբերակներ չեն նշվել)



Հետևյալ դատողություններից ո՞րն է լավագույնս նկարագրում Ձեր 
տնային տնտեսության ներկայիս տնտեսական վիճակը:
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Մենք բավարար գումար չունենք սննդի համար։

Մենք բավարար գումար ունենք միայն սննդի համար, բայց 

ոչ հագուստի։

Մենք բավարար գումար ունենք սննդի և հագուստի 

համար, բայց ոչ թանկարժեք իրերի համար, ինչպիսիք են 
սառնարանը կամ լվացքի մեքենան:

Մենք կարող ենք մեզ թույլ տալ գնել որոշ թանկարժեք իրեր, 

ինչպիսիք են սառնարանը կամ լվացքի մեքենան:

Մենք կարող ենք մեզ թույլ տալ գնել այն ամենը, ինչ մեզ 

անհրաժեշտ է:

Դժվարանում/հրաժարվում  է պատասխանել

Բոլոր հարցվածները

Հարցվածը և/կամ տնային տնտեսության անդամը ստանում է սոցիալական աջակցություն  (n=802)

Չի ստանում սոցիալական աջակցություն (n=697)



Որքա՞ն ժամանակ է Ձեր տնային տնտեսությունը գտնվում Ձեր նշած 
տնտեսական վիճակում:*
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Մենք բավարար գումար չունենք սննդի համար 

(n=102)

Մենք բավարար գումար ունենք միայն սննդի 

համար, բայց ոչ հագուստի (n=376)

Ավելի քիչ քան 3 ամիս 3-6 ամիս

Ավելի շատ քան 6 ամիս Դժվարանում է պատասխանել

* Այն հարցվածները, ովքեր նախորդ հարցին պատասխանել էին «մենք բավարար գումար չունենք սննդի համար» կամ

«մենք բավարար գումար ունենք միայն սննդի համար, բայց ոչ հագուստի»։



Ինչպիսի՞ն է Ձեր տնային տնտեսության ֆինանսական վիճակը՝ 
համեմատած մեր երկրի միջին տնային տնտեսության հետ։ 1/2

15

7%

15%

55%

19%

3%

1%

8%

19%

55%

15%

2%

1%

6%

11%

55%

24%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Իմ տնային տնտեսությունը շատ ավելի վատ 

վիճակում է

Իմ տնային տնտեսությունը որոշ չափով ավելի վատ 

վիճակում է

Իմ տնային տնտեսությունը միջինին մոտ է

Իմ տնային տնտեսությունը որոշ չափով ավելի լավ 

վիճակում է

Իմ տնային տնտեսությունը շատ ավելի լավ 

վիճակում է

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Բոլոր հարցվածները

Հարցվածը և/կամ տնային տնտեսության անդամը ստանում է սոցիալական աջակցություն  (n=802)

Չի ստանում սոցիալական աջակցություն (n=697)



Ինչպիսի՞ն է Ձեր տնային տնտեսության ֆինանսական վիճակը՝ 
համեմատած մեր երկրի միջին տնային տնտեսության հետ։ 2/2
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Լոռի

Սյունիք

Երևան

Արագածոտն

Գեղարքունիք

Շիրակ

Վայոց Ձոր

Արմավիր

Կոտայք

Տավուշ

Արարատ

Իմ տնային տնտեսությունը շատ ավելի լավ վիճակում է
Իմ տնային տնտեսությունը որոշ չափով ավելի լավ վիճակում է
Իմ տնային տնտեսությունը միջինին մոտ է
Իմ տնային տնտեսությունը որոշ չափով ավելի վատ վիճակում է
Իմ տնային տնտեսությունը շատ ավելի վատ վիճակում է
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Կցանկանայի՞ք, որ կառավարության կատարած ծախսերը հետևյալ 
ոլորտներից յուրաքանչյուրի վրա նվազեին, մնային նույնը, թե՞ 

ավելանային։
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Գործազրկության աջակցություն, ինչպիսիք են գործազրկության 
նպաստ և այլն

Աշխատանքային աջակցություն, ինչպիսիք են աշխատանք փնտրելու 
աջակցությունը, հմտությունների վերապատրաստման աջակցությունը, 

բիզնես սկսելու համար միջոցների ավելի շատ հասանելիություն

Եկամուտի աջակցություն, ինչպիսիք են «Փարոս»-ը, 
անապահովության նպաստը

Կրթական ծառայություններ և աջակցություն, ինչպիսիք են 
հանրակրթական դպրոցները, մեծահասակների կրթության 

ծառայությունները և այլն

Երեխայի խնամքի նպաստները, ինչպիսիք են ծնողական արձակուրդը, 
երեխայի խնամքի ծառայությունները և այլն

Տարեցների համար երկարատև խնամքի ծառայություններ

Անաշխատունակության աջակցություն, ինչպիսիք են հիվանդության և 
հաշմանդամության նպաստները և ծառայությունները և այլն

Կենսաթոշակ

Ավելանային Մնային նույնը Նվազեին Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Պատրա՞ստ եք լրացուցիչ հարկեր վճարել, որպեսզի հետևյալ 
ծառայությունները ավելի լավ տրամադրվեն և ավելի հասանելի լինեն: 

18

24%

32%

36%

43%

46%

47%

48%

51%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Գործազրկության աջակցություն, ինչպիսիք են գործազրկության 
նպաստ և այլն

Աշխատանքային աջակցություն, ինչպիսիք են աշխատանք փնտրելու 
աջակցությունը, հմտությունների վերապատրաստման 

աջակցությունը, բիզնես սկսելու համար միջոցների ավելի շատ 

հասանելիություն

Եկամուտի աջակցություն, ինչպիսիք են «Փարոս»-ը, 
անապահովության նպաստը

Կրթական ծառայություններ և աջակցություն, ինչպիսիք են 
հանրակրթական դպրոցները, մեծահասակների կրթության 

ծառայությունները և այլն

Կենսաթոշակ

Երեխայի խնամքի նպաստները, ինչպիսիք են ծնողական արձակուրդը, 
երեխայի խնամքի ծառայությունները և այլն

Անաշխատունակության աջակցություն, ինչպիսիք են հիվանդության և 
հաշմանդամության նպաստները և ծառայությունները և այլն

Տարեցների համար երկարատև խնամքի ծառայություններ

Ներկայացված են միայն «այո» պատասխանները։



Մտածելով առաջիկա 1-2 տարվա մասին՝ որքանո՞վ եք մտահոգված 
հետևյալներից յուրաքանչյուրի համար:
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Բոլոր ծախսերը կատարել չկարողանալը, ծայրը ծայրին 

հասցնելը

Հիվանդություն կամ հաշմանդամություն ունեցող 

ընտանիքի անդամների համար որակյալ երկարատև 
խնամքի հնարավորություն չունենալը

Աշխատանքի կորուստը կամ ինքնազբաղվածությունից 

եկամուտի կորուստը 

Ձեր երեխաների համար որակյալ մանկական խնամք 

կամ կրթություն ստանալու հնարավորություն 
չունենալը

Ծանր հիվանդանալը կամ հաշմանդամ դառնալը

Ընտանիքի տարեց անդամների համար որակյալ 

երկարաժամկետ խնամքի հնարավորություն չունենալը

Շատ մտահոգված եմ
Ավելի շուտ մտահոգված եմ 
Ավելի շուտ մտահոգված չեմ 
Ընդհանրապես մտահոգված չեմ
Կիրառելի չէ
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Սոցիալական աջակցության 
ծրագրեր



Որքանո՞վ եք համաձայն կամ համաձայն չեք, որ կառավարությունը 
կտրամադրի կամ արդեն տրամադրում է Ձեր տնային տնտեսությանը և Ձեզ 

համապատասխան ֆինանսական աջակցություն հետևյալ գործոնների 
պատճառով եկամուտների կորստի կամ պակասի դեպքում։ 
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Գործազրկություն

Աշխատանքից հեռանալ ընտանիքի տարեց անդամներին 
կամ հաշմանդամություն ունեցող ընտանիքի անդամներին 

խնամելու համար

Ամուսնու կամ զուգընկերոջ մահ

Կես դրույքով աշխատանքի անցնել ընտանիքի տարեց 
անդամներին կամ հաշմանդամություն ունեցող ընտանիքի 

անդամներին խնամելու համար

Թոշակի անցնել

Հիվանդություն կամ հաշմանդամություն

Ծնող դառնալ

Ընդհանրապես համաձայն չեմ
Ավելի շուտ համաձայն չեմ
Ավելի շուտ համաձայն եմ
Լիովին համաձայն եմ
Կիրառելի չէ
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Կցանկանա՞ք ավելին իմանալ այն մասին, թե ինչպես են ծախսվում 
Աշխատանքի և սոցիալական հարցերի նախարարության 

ֆինանսական միջոցները։ 
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<1%

41%

59%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Դժվարանում է պատասխանել

Այո

Ոչ



Տեղեկատվության ստացման ո՞ր աղբյուրներով կցանկանայիք իմանալ, 
թե ինչպես են ծախսվում Աշխատանքի և սոցիալական հարցերի 

նախարարության ֆինանսական միջոցները։*
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1%

41%

43%

57%

60%

71%

77%

81%

82%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Դժվարանում է պատասխանել

Տպագիր թերթեր, ամսագրեր

Ռադիո

Հեռախոսային հավելվածներ

Առցանց լրատվամիջոցներ, կայքեր (բացառությամբ 

սոցիալական ցանցերը)

Սոցիալական ցանցեր, Facebook, YouTube և այլն

Հեռուստատեսություն

Աշխատանքի և սոցիալական հարցերի 

նախարարության պաշտոնական կայք

Կառավարության պաշտոնական կայք

* Այն հարցվածները, ովքեր կցանկանային իմանալ այն մասին, թե ինչպես են ծախսվում Աշխատանքի և սոցիալական 

հարցերի նախարարության ֆինանսական միջոցները, n=618։ 

(Ընդունվել է մի քանի պատասխան)



Լսե՞լ եք Աշխատանքի և սոցիալական հարցերի նախարարության 
շրջանակներում գործող 

Միասնական սոցիալական ծառայության մասին։
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<1%

22%

78%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Դժվարանում է պատասխանել

Այո

Ոչ



Եթե այո, ապա կարո՞ղ եք նշել Միասնական սոցիալական ծառայության 
մեկ կարևոր գործառույթ։*
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64%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

4%

5%

6%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Դժվարանում է պատասխանել

Այլ

Բնակարան տրամադրել նորաստեղծ ընտանիքներին

Այն ոչ մի կարևոր գործառույթ չունի 

Աջակցություն աշխատանք գտնելու հարցում

Տրամադրում է հաշմանդամության նպաստ

Տարեցների համար երկարատև խնամքի 

ծառայություններ

Մարդկանց մոտ առաջացած խնդիրներին տալիս է լուծում

Կենսաթոշակների տրամադրում

Երեխայի խնամքի նպաստներ

Տրամադրում է նյութական և ֆինանսական օգնություն

* Այն հարցվածները, ովքեր լսել են Աշխատանքի և սոցիալական հարցերի նախարարության շրջանակներում գործող Միասնական 

սոցիալական ծառայության մասին, n=325։

(Տարբերակներ չեն նշվել)



Առողջապահության 
քաղաքականություն



Դուք ծխո՞ւմ եք։
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23%

42%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Աշխատանք փնտրող գործազուրկ
Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսություն վարող
Ինքնազբաղված

Զբաղված

Բարձրագույն 
Միջին մասնագիտական 

Միջնակարգ և ցածր

260,001 + դրամ
130,001 – 260,000 դրամ

Մինչև 130,000 դրամ

Գյուղական
Քաղաքային 

Երևան 

56+ տարեկան
36-55 տարեկան 
18-35 տարեկան 

Իգական
Արական 

Ընդհանուր

Ոչ, երբեք չեմ ծխել Ոչ, ես թողել եմ ծխելը
Այո, հազվադեպ Այո, օրական ավելի քիչ, քան 1 տուփը
Այո, օրական 1 տուփ կամ ավել



Ծխախոտի մասին օրենքն արգելում է ծխելը բոլոր փակ և բաց հասարակական 
վայրերում և սահմանում է ծխախոտի և դրան փոխարինող արտադրանքի 

գովազդի և հովանավորության ամբողջական արգելք: 
Ասացե՛ք խնդրեմ, Դուք … ծխախոտի օրենքին։ 1/2

28

48%
61%

69%
56%
55%

55%
61%

58%

53%
58%
60%

60%
59%

53%

58%
57%
57%

65%
48%

57%

12%
16%

12%
16%
21%

20%
18%

13%

23%
16%
14%

13%
17%

22%

20%
16%
16%

17%
18%

17%

21%
4%

6%
9%

10%

12%
8%

7%

11%
11%

6%

8%
9%
11%

8%
10%
10%

9%
10%

9%

16%
15%

12%
17%

13%

12%
12%

19%

12%
14%

17%

17%
14%
13%

12%
16%
15%

8%
22%

14%

3%
2%
2%
1%

1%
1%
2%

1%
1%
2%

2%
2%
2%

2%
2%
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Աշխատանք փնտրող գործազուրկ
Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսություն վարող
Ինքնազբաղված

Զբաղված

Բարձրագույն 
Միջին մասնագիտական 

Միջնակարգ և ցածր

260,001 + դրամ
130,001 – 260,000 դրամ

Մինչև 130,000 դրամ

Գյուղական
Քաղաքային 

Երևան 

56+ տարեկան
36-55 տարեկան 
18-35 տարեկան 

Իգական
Արական 

Ընդհանուր

Լիովին կողմ եք Ավելի շուտ կողմ եք
Ավելի շուտ դեմ եք Ընդհանրապես դեմ եք 
Դժվարանում է պատասխանել



Ծխախոտի մասին օրենքն արգելում է ծխելը բոլոր փակ և բաց հասարակական 
վայրերում և սահմանում է ծխախոտի և դրան փոխարինող արտադրանքի 

գովազդի և հովանավորության ամբողջական արգելք: 
Ասացե՛ք խնդրեմ, Դուք … ծխախոտի օրենքին։ 2/2
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48%

32%

60%

67%

21%
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34%

24%

15%
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19%

27%

8%
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37%

17%
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9%
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4%

2%
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2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ծխում է մեկ տուփ և ավել (n=293)

Ծխում է օրական ավելի քիչ քան 1 տուփը 

(n=131)

Ծխում է հազվադեպ (n=41)

Թողել է ծխելը (n=114)

Երբեք չի ծխել (n=923)

Լիովին կողմ եք Ավելի շուտ կողմ եք

Ավելի շուտ դեմ եք Ընդհանրապես դեմ եք 

Դժվարանում է պատասխանել

(Ըստ ծխելու հաճախականության)



Ի՞նչ եք կարծում, ծխախոտի մասին օրենքը լա՞վ է վերահսկվում 
տեսչական մարմնի կողմից։ 1/2 
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Աշխատանք փնտրող գործազուրկ

Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսություն վարող

Ինքնազբաղված

Զբաղված

Բարձրագույն 

Միջին մասնագիտական 

Միջնակարգ և ցածր

260,001 + դրամ

130,001 – 260,000 դրամ

Մինչև 130,000 դրամ

Գյուղական

Քաղաքային 

Երևան 

56+ տարեկան

36-55 տարեկան 

18-35 տարեկան 

Իգական

Արական 

Ընդհանուր

Ոչ Այո Դժվարանում է պատասխանել



Ի՞նչ եք կարծում, ծխախոտի մասին օրենքը լա՞վ է վերահսկվում 
տեսչական մարմնի կողմից։ 2/2
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Ծխում է մեկ տուփ և ավել 

(n=293)

Ծխում է օրական ավելի քիչ քան 

1 տուփը (n=131)

Ծխում է հազվադեպ (n=41)

Թողել է ծխելը (n=114)

Երբեք չի ծխել (n=923)

Այո Ոչ Դժվարանում է պատասխանել

(Ըստ ծխելու հաճախականության)



Որքանո՞վ եք համաձայն կամ համաձայն չեք, որ ծխախոտի մասին 
օրենքը ներդրվել է անհատների ընդհանուր առողջությանը նպաստելու 

համար։ 1/2
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Տնային տնտեսություն վարող
Ինքնազբաղված

Զբաղված

Բարձրագույն 
Միջին մասնագիտական 

Միջնակարգ և ցածր

260,001 + դրամ
130,001 – 260,000 դրամ

Մինչև 130,000 դրամ

Գյուղական
Քաղաքային 

Երևան 

56+ տարեկան
36-55 տարեկան 
18-35 տարեկան 

Իգական
Արական 

Ընդհանուր

Լիովին համաձայն եք Ավելի շուտ համաձայն եք

Ավելի շուտ համաձայն չեք Ընդհանրապես համաձայն չեք

Դժվարանում է պատասխանել



Որքանո՞վ եք համաձայն կամ համաձայն չեք, որ ծխախոտի մասին 
օրենքը ներդրվել է անհատների ընդհանուր առողջությանը նպաստելու 
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(Ըստ ծխելու հաճախականության )
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Ծխում է մեկ տուփ և ավել (n=293)

Ծխում է օրական ավելի քիչ քան 1 տուփը (n=131)

Ծխում է հազվադեպ (n=41)

Թողել է ծխելը (n=114)

Երբեք չի ծխել (n=923)

Ընդհանրապես համաձայն չեք Ավելի շուտ համաձայն չեք

Ավելի շուտ համաձայն եք Լիովին համաձայն եք

Դժվարանում է պատասխանել



Արդյո՞ք Դուք սկսել եք ավելի քիչ հաճախել ռեստորաններ, քանի որ 
այլևս չեք կարող ծխել ներսում կամ դրսում:*
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Աշխատանք փնտրող գործազուրկ (n=45**)

Կենսաթոշակառու (n=40**)

Տնային տնտեսություն վարող (n=12**)

Ինքնազբաղված (n=98)

Զբաղված (n=245)

Բարձրագույն  (n=199)

Միջին մասնագիտական (n=95)

Միջնակարգ և ցածր (n=169)

260,001 + դրամ (n=152)

130,001 – 260,000 դրամ (n=147)

Մինչև 130,000 դրամ (n=129)

Գյուղական (n=163)

Քաղաքային (n=115)

Երևան (n=186)

56+ տարեկան (n=111)

36-55 տարեկան (n=162)

18-35 տարեկան (n=190)

Իգական (n=34**)

Արական (n=431)

Ընդհանուր (n=465)

Ոչ Այո Դժվարանում է պատասխանել

* Այն հարցվածները, ովքեր ծխում են։

** Փոքր n-ի պատճառով տվյալները պետք է մեկնաբանվեն զգուշությամբ։ 



Սոցիալ-ժողովրդագրական հարցեր
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Անավարտ միջնակարգ

Միջնակարգ

Միջին մասնագիտական

Անավարտ բարձրագույն

Համալսարան, բարձրագույն

Ամուսնացած

Ամուրի

Այրի

Ամուսնալուծված/բաժանված

Հրաժարվում է պատասխանել

Լրիվ դրույքով վարձատրվող աշխատանք

Տնային տնտեսվար/տնտեսուհի

Կենսաթոշակառու

Կես դրույքով վարձատրվող աշխատանք

Լրիվ դրույքով ինքնազբաղված

Չեմ աշխատում, փնտրում եմ աշխատանք

Կես դրույքով ինքնազբաղված

Չեմ աշխատում, չեմ փնտրում աշխատանք

Աշակերտ/ ուսանող

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Մինչև 40,000 դրամ  

40,001 – 130,000 դրամ  

130,001 – 260,000 դրամ

260,001 – 420,000 դրամ

420,001 դրամ և ավելի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել
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